Travail en collaboration avec le professeur de sciences physiques partie électricité (valeur moyenne, valeur efficace, équations différentielles)

TSTI2D – TSTL – Fiche élève
Enoncé

Exercice 1 : Valeur moyenne et valeur efficace
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Quelles indications lit-on sur un voltmètre mesurant la tension représentée sur le chronogramme
ci-dessus lorsqu'il est sur la position :
             1) DC ?


 2) AC + DC ?
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Exercice 2 : Régime transitoire – Circuit RC
On donne ci-dessus le montage électronique de la commande d’un interrupteur.
R = 470 k
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 et C = 100 µF

K est un interrupteur électronique commandé par la tension uC. 

· si uC > 3,5 V, alors K est fermé.

· si uC < 3,5 V, alors K est ouvert.

La diode est supposée parfaite et la résistance d’entrée du circuit commandé est infinie.

1) Pour e = 10 V, le condensateur est chargé. Que vaut uC ? Quel est l’état de K ?

2) A t = 
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, e passe brusquement de 10 V à 0 V.
Déterminer l’évolution de uC ( t ) et en déduire l’instant t0 à partir duquel K changera d’état.
Exercice 3 : Régime transitoire – Circuit RL

Un générateur de tension délivrant une tension u = E = 10 V alimente un circuit comprenant en série un interrupteur, une résistance R = 10 k
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 et une bobine pure L = 1 H. A t = 0, on ferme l'interrupteur.

1) On veut visualiser l'allure de i ( t ). Faire le schéma du montage permettant de visualiser  u et i.

2) Donner les relations liant uR, R et i puis uL, L et di/dt.

Ecrire l'équation du circuit et en déduire que i vérifie l'équation :


E/R = i + (di/dt

( 1 )
 ( On a posé L/R = ( )

3) Trouver la solution particulière puis la solution de l'équation sans second membre.

En déduire la solution de l'équation ( 1 ) sachant que i ( 0 ) = 0.

4) La solution de l'équation ( 1 ) est définie par 
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a) Calculer i à t = 0, t = ( puis t = 3(.
b) Placer les trois points correspondants sur la courbe représentative de i.

c) Tracer l'asymptote puis l'allure de i.
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